
FilozoFi de 
mujdei și 

publicitari 
de muștar
A apărut o reclamă ineptă cu 

băiețelul ăla zburdalnic, Mihăiță Șora. 
Și e mare scandal. Zilele astea se vorbește 
despre publicitari, despre gânditorii de 
la GDS și despre alte carabine atârnate 
de găicile Statului. O rezolvăm imediat 
și cu filozofeala de care s-a lipit Șora, și 
cu publicitarii. O fi adevărat că prima 
obligație a unui publicitar e să se pudre-
ze cu naftalină, în Centrul Vechi? Și mi-
zeria aia nu e Centrul Vechi, acolo e 
Centrul istoric. Pe Lipscani (Lipsca, de 
la negustorii din Leipzig) veneau să se 
îmbrace fetele de la țară. Centrul Vechi 
e pe Calea Victoriei și pe Magheru, de la 
“Mărul de Aur” până la Capșa și Uni-
versitate, de la Athenee Palace până la 
Melody, având în miez Piața Amzei,  
Ateneul Român, Palatul Regal, restau-
rantul Cina.

   Dar să-i luăm un pic la mână pe 
publicitari și pe filozofachis. În urmă 
cu aproape 30 de ani, Peter Mayle, un 
scriitor englez îndrăgostit de Sudul 
Franței, a descris în cartea “Hotel Pas-
tis”, scoasă de RAO, cum se desfășoară 
manțocăreala într-o agenție de publi-
citate din Londra. Prezentarea recla-
mei în fața clientului urma să aibă loc 
peste câteva zile, într-o joi. “Până la zi-
ua fatidică, timpul trecu iute, irosit în-
tr-o serie de șicane între diversele de-
partamente ale agenției. Cei de la cer-

cetare îi acuzau pe cei de la creație că 
ignoră studiile lor. Drept urmare, cei 
de la creație se bosumflau și invocau 
lipsa de timp. Oamenii de media se 
plângeau de lipsa unui buget adecvat 
pentru o campanie la nivel național. 
Executivul se plângea de comporta-
mentul copilăros și irațional al tuturor 
celorlalți. Întreaga agenție tuna și ful-
gera până în joia cu pricina, oamenii 
lucrau până târziu și bombăneau plân-
gându-se de tensiunea și orele de pro-
gram imposibile. «Era la fel de fiecare 
dată, a realizat directorul firmei. Dă-le 
trei zile sau șase luni, nu contează. PA-
NICA FACE PARTE DIN JOC»”.

  Buuuun, am terminat-o cu acești 
lefteri de minte, bine furajați financiar! 
Cu puștiulache Mihăiță Șora treaba e 
mai lejeră, dacă ești inteligent. Dacă 
ești progresist, userist, tefelist, lucruri-
le se pot complica. Progresiștii sunt 
niște exhibiționiști care latră împotriva 
co rupției, au transformat ecologia (ca-
zul Greta) în escrocherie și au afaceri 
cu Statele pe care le înjură. Cât despre 
zglobiul Mihăiță, trebuie să aflați că 
acest imberb nu s-a opus comunismu-
lui, ci lui Ceaușescu. Iar Ceaușescu a 
făcut foarte bine că i-a marginalizat pe 
staliniști. Insist: i-a marginalizat, nu 
i-a oprimat. Revoluția română a înce-
put cu o minciună. Anticomuniștii la 
seral au fost organizați în GDS de stali-
nistul Brucan. În ultimii ani, la GDS 
era un restaurant. Apologeții lui Lii-
ceanu și useriștii furioși trăiau din ce 
trimitea Băsescu și își rotunjeau veni-
turile din tocană și ciorbă. “Vreau una 
de burtă, cu smântână!” Filozofi de 
mujdei! “La felul doi, puțin muștar lân-
gă hermeneutică!” n
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Atacurile furibunde și concertate 
la adresa Agenției Naționale de 
Transplant și a oamenilor implicați 
în program au produs efecte devas-
tatoare. Rata de mortalitate de pe lis-
tele de așteptare a românilor care au 
nevoie de transplant a crescut și con-
tinuă să crească alarmant.
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Pătrunzând în interiorul Hanului lui 
Manuc, situat peste drum de Biserica 
Domnească de la Curtea Veche, la porţile 
Centrului Vechi, nu are cum să nu te 
cuprindă nostalgia vremurilor de odinioară. 
E drept că locul s-a mai schimbat, iar lumea 
dinăuntru nu mai e defel aceeaşi. Nu există 
nicio șansă să dai peste un tolbaș german 
sau peste un cămătar armean, bulgar sau 
grec. În schimb, te întâmpină gazde primi-
toare, îmbrăcate în port tradițional româ-
nesc, și o multitudine de bucate și vinuri 
alese. Și toate celelalte. Pentru că, în ciuda 
veacurilor, istoria la Hanul lui Manuc nu se 
uită atât de ușor. 

Construit la începutul Secolului al XIX-
lea, hanul dispunea de o caracteristică 
exterioară dis tinctă și de un alt soi de comerț 
la interior. A fost încă de la început un han 
preferat de zarafi. Armeanul Manuk Mîr-
zaian, descălecat pe plaiuri muntenești, era 
el însuși un zaraf, dincolo de calitățile diplo-
matice extraordinare. Afacerile sale din do-
meniul bancar le derula nu doar în Țara Ro-
mânească ori Transilvania, ci și la Viena sau 
Leipzig. Manuc avea șarm, tact, era cult și 
dispunea de o eleganță aparte. Dar dincolo de 
toate, avea bani. Istoricul George Potra nota 
faptul că Manuc Bey a visat dintotdeauna să 
fie bogat și a reușit să dobândească o avere 

colosală, în bani, moșii și alte proprietăți. 
Abilitățile sale native speculative l-au ajutat 
inclusiv în demersul de a ridica pe lângă ru-
inele Curții Domnești un han care să-i 
sporească notorietatea. Domnitorul fanariot 
Hangerli vânduse pe bucăți terenul pe care 
se clădise odinioară Curtea Veche. Așa se 
face că, la 1808, armeanul a inaugurat aici 
un mare han, dar opus celor dom nești ori 
mănăstirești. Unul realizat după o arhi-
tectură mult mai primitoare, nu rigidă pre-
cum a celor de tip cetate, cu galerii și ar-
cade sculptate în lemn, la care duceau scări 
largi și monumentale, cu ornamente de stuc 
deasupra ușilor și ferestrelor. Un adevărat 

palat din lemn, precum l-au descris călătorii 
străini. Dincolo de bogăție, Manuc Bey a 
tânjit și după recunoaștere. Iar două dintre 
marile puteri ale vremii, Rusia și Turcia, i-au 
acordat-o, răsplătindu-l cu titluri și medalii. 
Manuc a găzduit pe bani grei diverși 
diplomați imperiali ruși și turci. Inclusiv ge-
nerali de armată străină au locuit la han. Mai 
mult, în saloanele bogat mobilate de la Ma-
nuc s-a semnat, la 1812, Tratatul de pace 
ruso-turc. Din păcate, afacerile hanului vor 
regresa după moartea lui Mîrzaian, decesul 
acestuia fiind înregistrat în 1817. Și totuși, 
istoricul Potra scrie că, la mijlocul secolului 
al XIX-lea, Teatrul Slătineanu și Hanul lui 

Manuc găzduiau câte trei baluri pe săptămâ-
nă, semn că locul rămăsese aproape de su-
fletul bucureștenilor. Apoi, hanul a încăput 
pe mâna epitropilor, iar priceperea acestora 
a erodat fundația locului. Nu suficient încât 
acesta să dispară. S-a transformat în hotel, 
pentru ca ulterior să redevină han. Așa cum 
le place gazdelor să se laude, singurul han 
tradiţional rămas funcţional din Europa. n

HANul lui MANuC
descoPerĂ Bucureștiul istoric!

5 9 4 8 4 9 0 5 4 0 0 1 7 73460

1€ 4.7483 lei
1$ 4.3241 lei
1chf 4.3441 lei

Bitcoin BTC
$ 8.013 

Ripple XRP
      $ 0,2540 
Ethereum ETH
 $ 174,52

Material realizat în cadrul 
„DESTINATION: BUCHAREST“ 

- Program Cultural derulat de 
Primăria Municipiului București 

prin Administrația Monumentelor 
și Patrimoniului Turistic

ȘOC! De ce 
pleacă 
birchall în 
Luxemburg!

PAG.
3

Disperarea 
lui Klaus 
iohannis

PAG.
10

PAG.
15


